

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 90. szám

Szombat

Debrecen, 1940 április 20

A Narvik birtokáért folyó kétnapos tengeri, légi és szárazföldi harcban hatezer embert vesztek az angol csapatok

Osló vidékén megállás nélkül nyomulnak előre a német csapatok

Ujabb tengeri csata előkészületeiről ír az olasz sajtó

Norvég ágyuk, gépfegyverek és hadianyagok kerültek német kézre

(Német Távirati Iroda) A védőparancsnokság közli:

Narviktól északra német harciorvulógépek megtámadtak és súlyosan eltaláltak ellenséges tengeri haderőket és szállító hajókat, amelyek partraszállást készítettek elő. Egy ellenséges tengeralattjárót bomba találta el és azonnal elsüllyedt.

A Drontheim körül álló német csapatokhoz újabb erősítések érkeztek. Harci tevékenység nem volt. Bergen és Stavanger körül azt a területet, amelyet német csapatok tartanak megszállva, minden irányban kiszélesítették. Kristiansandnál a nap nyugodtan telt el. Osló vidékén a német csapatok északi és északnyugati irányban megállás nélkül haladnak előre. Az Oslótól délkeletre fekvő vidék, amelyet a német csapatok egész a svéd határig meg szállottak, nyugodt. Ezen a területen a norvég csapatoktól sok más szákmányon kívül többek közt 82 löveget, 80 gépfegyvert, 20.000 tüzéségi lövedéket és egymillió gyalogsági lövedéket szákmányoltunk.

A német haditengerészet a Skagerrakban és a Kattegatban folytatta a tengeralattjárók üldözését. Valószínűleg elpusztítottunk három ellenséges tengeralattjárót. Folytatjuk az aknakerakást a norvég kikötők védelmére és a Skagerrak elzárására. A norvég kikötőkben talált lőszerállomány számbavételekor sok angol hadianyagot találtak, többek között aknákat is. A Hardanger-fjordban gyorshajóink járőrkezdésük során megsemmisítették egy norvég torpedóhajót. A Glasgow osztályhoz tartozó egyik cirkálónak a Schetland szigetelektől északra történt, már jelentett megtorpedozásáról, a távoli utjáról most visszatért tengeralattjáró parancsnok jelenti, hogy a cirkálót, amely ellenséges romboló erős biztosítása közben haladt egy közvetlenül a torpedótalálat után bekövetkezett belső robbanás elpusztította.

Hartmann korvettkapitány, az említett tengeralattjáró parancsno-

ku által elsüllyesztett hajók összes ürtartalma a tengeralattjáró legutóbbi távoli útja után kereken százhétezer tonna.

Döntő csata várható a német és norvég haderő között

A norvégiai hadműveletekről gyér jelentések érkeztek Párisba. A szövetségesek vezérkara továbbra is szigorúan titokban tartja a partraszállás műveleteit és csupán annyit közöl, hogy a körülmények általában kedveznek a tömeges partraszállásoknak. A mélyvízű és védett fekvésű fjordok nagy része alkalmas terep az ilyen műveleteknek.

A partraszálló csapatok angol, kanadai, francia és lengyel egységekből állanak. A narviki szakaszon a harcok erősen tovább folynak.

A Matin értesülése szerint a város nyugati részén a vasutállomás

A Norvégiában partraszállított csapatok utánpótlása tervszerűen bonyolódott le. Nyugaton a nap nyugodtan telt el.

közeliében, mintegy 2000 német katona szívesen harcol. Az angol csapatok nem a kikötőben, hanem a várostól északra szállottak partra, mert a kikötőt az elsüllyedt hajók roncsai eltorlaszolták.

A déli szakaszon előrenyomuló 16 000 főnyi német haderő Elverum előtt norvég ellenállásba ütközött. Ezen a ponton döntő jelentőségű csata várható. A Figaro értesülése szerint Haakon norvég király csapatai élén áll. Teljesen alaptalan az a hír, hogy a király Svédországba menekült, viszont a mostani tartózkodási helyét biztonsági okokból titokban tartják. (Magyar Távirati Iroda)

A norvég mozgósítás befejezést nyert

Stockholm, április 19. (Havas.) A norvég kormány a következő hivatalos hadijelentést adta ki: Az angolok a norvég partok különböző pontjain folytatják a csapatok partraszállítását. A norvég csapatok összeköttetésbe léptek az angol csapatokkal szárazföldön és vizen. A kormány az északi és a Trondhjemtől északra

állomásozó norvég csapatok parancsnokától jelentéseket kapott, amelyek szerint a mozgósítást befejezték és a norvég csapatok parancsnokai azt hiszik, hogy szembe tudnak nézni a német csapatokkal. A német előrenyomulás lassan történik. Vonalak jelenleg a Mjøs, Ramdsfjord és Spirillom tavaktól délre húzódnak.

Kétnapos véres harc Narvik birtokáért

Róma, április 19. (Stefani.) A Popolo di Roma küldöttségének Karlstadból érkezett távirata részletesen ismerteti a Narvik birtokáért az angolok és németek között lefolyt hosszú csatát, amely 48 órai véres küzdelem után a németek fényes győzelmével ért véget.

Az angolok a tengeri támadás kudarcra után elhatározták, hogy harstadi támaszpontjukról szárazföldi uton intéznek támadást Nar-

vik ellen. Az angol csapatszallítóhajókat a német repülőgépek észrevették és Narviktól mintegy 30 kilométernyire elsüllyesztették. Azok az angol hadak, amelyeknek sikerült partraszállni, Narvik felémeneteltek, amikor a németek megtámadták és kétnapi ekkeseredett harc után visszaverték őket. A németeknek nagy előnyt jelentett a hegyesucokon elhelyezett tüzéségük. A kanadai szántalpas osztatok, amelyeknek a hegyeken

keresztül kellett volna a németeket átkarolniuk és hátbatámadni, későn érkeztek és kénytelenek voltak visszavonulni a német alpesi vadászok támadása elől.

A tudósító szerint a csata az angoloknak halottakban, sebesültekben, foglyokban és eltűntekben hatezer főnyi veszteségbe került, míg a németek vesztesége jelesen kevesebb volt. (MTI.)

A németeké Narvik

London, április 19.

Az angol rádió pénteki adásában elismerte, hogy Narvik városa és kikötője továbbra is a németek kezén van. Az angol és a német csapatok — jelentette a rádió — mindenképp a svéd határ felé vezető vasutvonalat akarják elvágni és csak azután indulnak támadásra Narvik ellen.

Stockholm, április 19.

A Szocialdemokraten jelentést közöl a kirunai svéd határvédekről, amely szerint az angolok még mindeddig nem tudták elfoglalni Narvik városát.

A narviki német védőrség el van szánva a végző ellenállásra és várja az angol támadásokat, amelyek valószínűleg részben a tenger felől indulnak majd meg, részben pedig a Narviktól 200 kilométerre északra fekvő Tromsø irányából.

Legujabb hírek

A nyugati fronton a Moseltől keletre felderítőtevékenység folyik és heves tüzéségi harc.

Az olasz sajtó szerint újabb nagy csata előkészületei vannak a hadbanálló felek részéről folyamatban. A német előrenyomulás feltartóztathatatlanul tovább tart. A norvég csapatok nem jelentenek komoly akadályt a németek norvégiai hadműveletének.

Moszkvában a napokban megérkezik a jugoszláv gazdasági bizottság.



London: A gyarmatügyi miniszterium jelenti, hogy Sir Charles Bonham Carter máltai főkörmányzó betegsége miatt a máltai csapatok parancsokává Wgs Dobbie vezérőrnagyot nevezték ki.

London: Sir Arthur Salten kereskedelmi hajózási miniszter esztörtörtökön este kijelentette, a kereskedelmi hajózási szövetségében, hogy a németek a háború hét hónapja alatt az angol kereskedelmi hajóhadnak nem egészen 3 százalékát pusztították el. Ezt azonban új hajóépítéssel és vásárlásokkal pótolják.

London: Salter hajózási miniszter szerint az angol kereskedelmi hajózási tonnaúrtartalma rövidesen eléri a háború kitörésekor létezett hajózási úrtartalom 99 százalékát. A világháború során az angol kereskedelmi hajózási havonta átlag 154.000 tonnát veszített a mostani háborúban, az az átlag 88.000 tonna volt idáig.

Newyork: A Lockheed repülőgépgyár megrendelést kapott a délszfrikai kormánytól, nagyobb számú repülőgép szállítására. A megrendelés összege meghaladja a 2,100.000 dollár értéket.

Bombay: Patnából jelentik: A hatóság letartóztatta Saraswatit, aki március havában „meggyezésellenes” indiai értekezletet tartott. Az értekezlet az indiai nemzeti naggyűléssel párhuzamosan folytatta tanácskozásait, Ramgart egyik városrészében.

London: Az ausztráliai kormány közlése szerint eddig 15.000 önkéntes jelentkezt az ausztráliai légihaderőbe. Ezek közül kétezret pilótának, lövésznak, megfigyelőnek és rádióátvárlásnak képeznek ki, míg a többit a repülőterekre osztják be kisegítésként.

Newyork: Három fegyveres ember behatolt a long islandi Littlefals vasúti pályaudvarára és elvitte a newyorki vonaton érkezett postaszákokat, amelyeknek egyike a First National Bank fiókjának saánt 19.000 dollárt tartalmazott.

Buenos Aires: Az árvíz a buenos-airesi tartományban a kedvező időjárás következtében apadóban van.

VIG-MOZI
A legtekélyesebb és legmulattatóbb új magyar film: a
PENZ BESZEL
Dayka Margit, Szörényi Éva, Mály Gerő, Csontos, Peéri Piri a főszerepekben.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

A jövő héten pénteken nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár

Április 20-án pénteken nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár. Budapestnek a vrlágesemények mellett ma a legaktuálisabb a kiállító és a vendéglátó iparokon túl is százezreket érdeklő kérdése az új világégés első tavaszán rendezett Budapesti Nemzetközi Vásár sikere. Kiterjedt a készülődés hetek óta már az egész vidékre is. A vásár vidéki képviselői, a ke-

reskedelmi és iparkamarák, az ipar testületek, a kereskedelmi egyesületek, a vidéki pénzüzetek, biztosítási kirendeltségek s több ezer községből a jegyzői hivatalok naponta százával érkező levelekben arról értesítik a vásár vezetőségét, hogy a magyar község mind meg akarja látni ezt a jubiláris vásárt s tömegesen készül annak felkeresésére.

Nincs határegyezmény Románia és a Szovjet között

Bukarest, április 19. (Stefani) Román illetékes körök cáfolják azt a külföldön közzétett híresztelést, hogy a román és a

szovjetorosz kormány megegyezett abban, hogy csapataikat 10 kilométerre visszavonják a közös határról.

Zománcozott edények

és más háztartási vasárucikkék kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

Egyházi tilalom alá vették Sajóalgóc községet

Szmrecsányi Lajos dr. egri érsek egyházi tilalom alá vette Sajóalgóc községet. Ezzel a falu már másodszer kerül a súlyos egyházi megbélyegzés alá. Az első eset ezeltől évekkal történt, amikor megfelelő elégtételadások után maguk a községbeliek kérték az érsek bocsánatát. A sajóalgóc- csiak között ugyanis van néhány összeférhetetlen természetű ember, akik nem tudnak békességben élni a többiekkel. Két héttel ezeltől néhány izgága ember rátámadt Nagy János plébánosra. Megszagatták reverendáját, súlyosan bántalmazták, úgyhogy a plébános kénytelen volt bemenekülni a plébániára, ahol magarázarta az sjtót. A minden ok nélkül feldühödött és elvakult emberek még itt sem hagyták nyugton. A bezárt

ajtót verték, rugdosták, tettük anélkül inkába is elítélendő, mert a plébános hivatát alyai jószággal vezette és a falu szegényeit anyagi támogatással, tanáccsal segítette. Az egyházi tilalom nem is a támadás miatt történt, hanem azért, mert ez a bántalmazás a nép szemeláttára zajlott le. A hívek közül senki sem indult a megtámadott plébános segítségére. A brutális bántalmazók ellen természetesen megindult az eljárás.

A község templomát és plébániáját bezárták. Sajóalgócon az egyházi tilalom ideje alatt csak temetni szabad, egyéb egyházi ténykedés miatt Sajókazára kell menniök a falubelieknek. A plébános utolsó szentmiséje alkalmából magához vette az Oltárszentséget és mise végeztével kioltotta az

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

Á R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdeklí, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

öröklámpát. A sajjóalgóciak hosszabb ideig maradnak egyházi tilalom alatt, mert az egyházi főhatóság csak akkor rendel új vezetőt a község élére, ha súlyos vétükkért megfelelő elégtételt szolgáltatnak az egyháznak.

Halászati tilalom

A földmivélsügyi miniszter az 1940. évi általános halászati tilalmat az ország összes nyílt vizeire május 10-től június 5-ig bezáróan 27 nappal állapította meg. E tilalom alól kivételek a vízfolyásoknak országhatárt jelző olyan szakaszai, ahol a két ország közt határvonal a vízfolyás közepe.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklét munkaadókat, hogy gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intezetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatás átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszervezés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentseék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállaltató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

METEOR

Vasárnap csak egy napig!
Két slágeres műsor!

Mr. Moto veszélyben
2. A legújabb izgalmas, zenés vadnyugati történet

Vadnyugati becsület
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra

Minisztertanács volt tegnap

A kormány tagjai pénteken délután öt órai kezdettel minisztertanácsot tartottak, amelyen folyó kormányzati ügyeket tárgyaltak. A minisztertanács, amelyen gróf Teleki Pál miniszterelnök elnökölt, tízfélkor ért véget.

Képkiallítás a Déri Múzeumban

Az Ady-társaság képkiallítása a Déri Múzeum kiállítási termében április 21-én, vasárnap nyílik meg. Az egyik teremben kiállítanak: Berki Irma, Félégyházi László, Farkas György, Biró Akos, K. Kalmár Anna. A másik teremben Gáborjáni Szabó Kálmán rendezte gyűjteményes kiállítását. A kiállítás 21-től 28-ig tart.

Hentesszakosztályi ülés

A debreceni Hentesszakosztály április 22-én, hétfőn este fél 8 órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: az angol zsirgyártó Titan gép és egyéb fontos ügyek. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

Hol lesz vasárnap áramszünet

Április 21-én, vasárnap hálózatunkon eszközrendő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben: délelőtt 9-14 óráig Wesselényi, Irinyi, Budai Ézsaiás eleje, Baranyi u., Vámospercsi ut., Márton Kálmán telep, MAV Kolónia, Boockay-tér, Csillag, Paosirta u. és Loránffy utca. Világítási Vállalat.

Tennis pályákat ad bérbe a Város

A városi nagyterdei vörössalak borítású tennis pályákat a folyó évi teniszidényre a város által való karbantartás mellett bérbeadom. Bérleti feltételekről érdeklődőknek a szociális ügyosztály ad felvilágosítást. (Régi Bábaképezde, telefon 26 84) Polgármester.

„Alföld“-et

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Gloria Jean
az új 11 éves gyermekstár bájos filmje:
KIS CSITRI
LEGUJABB VILÁGHIRADÓI
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Közel két és fél millió gyűlt össze az árvizkárosultak részére

Vitéz Bonczos Miklós belügyi államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosa az április 19-iki helyzetről a következő tájékoztatást adta ki:
Az előtött területek felszabadítása tovább tart. A helyreállítás munkája megindult. Intézkedés történt arra is, hogy a mezőgazdasági művelésre területeket, amelyek

felszabadultak, a termelésre mielőbb igénybe vegyék. Ezt segíti elő a földművelésügyi miniszter urnak most megjelent rendelete, amely a vasárnapi munkaszünetet, ahol arra szükség van, átmenetileg felfüggeszti. Az árvíz- és belvízkárosultak megsegítésére folyó gyűjtés a mai napig 2.273.597.67 pengőt eredményezett.

Vasbottal két nőt ütött le a vakmerő rabló

A székesfehérvári Órhegyen a Beregszászi ut 11. számú házban lévő vendéglő tulajdonosa, Kaiser Róza a péntekre virradó éjszaka zajra lett figyelmes. A konyhába ment s ott egy betörőt talált. A betörő az idős leányt leütötte egy vasbottal. A zajra felébredt a leány 76 éves nővére, Kaiser Franciska is. A rablótámadó őt is leütötte. Az idős nő később felesz-

melt s átadta a rablótámadónak 600 pengő készpénzét. A rabló ez után eltávozott. Kaiser Franciska később átvészorgott a szomszédokhoz, akik kihívták a mentőket. A két súlyosan sérült nőt kórházba szállították. Kaiser Róza koponyatorzást szenvedett, állapota reménytelen.
A rablótámadó kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult.

Az összes növényvédelmi szerek kaphatók

és pedig: **Rézgálic** kristályos és brikett, MÉSZKÉNLE száraz állapotban, Solbár Neodendrin, gyümölcsfakátrány. — DORMANT WASH — Arzola, Aresin, Darsin, Amonil és Sulfarol. — Novokén, Nosprasen és Tutokil. — Bordoфинпéп, Darsin-pép — Kil Kil és Drymac, Polvo porozó szerek, Katakilla, Vinarsit — Pronikol, nyers és gazda Nikolín Kénvirág, Kénpor. Kénmáj, Hernyóanyv és oltóviaszok
KONTSEK GÉZA ker. rt. Debrecen, Kossuth utca 15. sz.

Tizenegy munkás tömegszerencsétlensége

Súlyos szerencsétlenség történt péntek délután a Dunagőzhajózási Társaság pécsi villamostelepén. A centrális tolatópályaudvarára szabályosan beállt a szénszállító vonat. Ugyanekkor Meesekszabolcson a Dunagőzhajózási Társaság vonalán a pályamunkások megindítottak két egymáshoz kapcsolt pályakocsit, amely tele volt felszedett, kicserélt talpfákka. Tizenegy munkás felült a talpfák tetejére. A pálya a tolatópályaudvar felé lejt, úgyhogy a pályakocsik 90 kilométeres sebességgel rohantak

lefelé.
A rajtuk ülő munkások már csak későn vették észre az előttük lévő vonatot, a nagy sebességet nem bírták lecsökkenteni és a két kocsi hatalmas erővel belerohant a szénszállító vonat utolsó kocsijába.
Hatalmas robajjal beszakadt a kocsi bordázata, a talpfák és a kocsik roncsai egymásba torlódtak. A pályakocsikon ülő 11 munkás részben súlyosan, részben enyhébben megsérült. A vizsgálat megindult.

Előadások az árvizkárosultak javára

A MANSz kebelén belül működő Revíziós Leánykör szombaton este 8 órai kezdettel rendezi meg szezonzáró vacsoráját. — A

MANSz iparos csoportja vasárnap este a MANSz Piac utcai otthonában nagyszabású vacsorát rendez. — A debreceni Postás MANSz

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ
„ALFÖLD“ nyomdavállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.
Tegyen egy próbarendelést.

Főposta egyik nagytermében vasárnap délután 6 órakor műsoros délutánt rendez. Valamennyi MANSz összejövetelt az árvizkárosultak javára rendezik.

A fogásra akasztotta fel magát

A Huszár Gál utca 59. számú házban, Székely Istvánné 72 éves asszony a ruhaszekrény egyik fogására felakasztotta magát s mire már 80 éves férje rátalált, meghalt. A halálesetről azonnal értesítették a rendőrség sérülési osztályát.

Megállapították, hogy Székely Istvánné gyógyíthatatlan rákbetegségben szenvedett és ezért követelt el tettet.

Kávét rejtegetett, elítélték

Budapesten az V. kerületi rendőrkapitányság büntetőbírája dr. Szalay Emil ügyvédet 20 napi elzárásra és 2000 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert a lakásán tartott 10 kg. 65 deka kávé és 4 kg. 10 deka teát a felhívás ellenére sem jelentette be.

Az ítélet súlyosbító körülményként említette, hogy az ügyvédnek, mint jogászembernek elsősorban kellett volna ismerni a törvényt, illetve rendeletet és annak intencióit.

Jugoszláv miniszter a Kúrián

Pénteken Markovics Lázár jugoszláv igazságügyminiszter Rákos Szvetozár jugoszlávia budapesti követének kíséretében meglátogatta dr. Töreky Géza titkos tanácsost, a magyar királyi Kuria elnökét. A látogatás után Markovics Lázár jugoszláv igazságügyminiszter megtekintette az igazságügyi palota márvány előcsarnokát és dísztermét.

ELTESEBB embereknél, akik gyakran fel vannak fúródva, úgy az alhasi pangást, mint ez emésztés renyhességét a természetes FERENC JOZSEF keserűvíz rendszerint hamar mérsékli, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást sok esetben lényegesen lecsökkenti. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

A legnagyobb történelmi filmóriás:
VIKTORIA KIRALYNŐ
Kivételes előadások fél 5, 7, fél 10
Legujabb Magyar Világhiradó.
Különkiadás a pusztító árvízről

Lovat és borjut ad el a Város

Debrecen sz. kir. város f. hó 23-án kedden d. e. 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen elad a belsőfogattartáshoz tartozó egy drb. létszámfeletti kocsilovat, egy darab 3 éves bikaborjut, egy darab 2 éves üszöborjut. Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági tanácsnok.

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

Az erdőkben tüzet rakni tilos

Debrecen város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfoku erdőrendészeti hatóságnak határozata értelmében Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőkben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közelében ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárással tűzveszély származott, vétséget követ el.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petrikné SZENTANNA-U 5

Vasárnap Istentiszteletek a ref. templomokban

Nagytemplomban d e 10 o dr. Soós Béla d u 5 o Szabó Gábor, Kistemplomban d e 9 o dr Farkas Pál 11 o Szentes L. d u 5 o Páleskei Károly Kossuth utcai templomban d e 10 o Biki Gábor d u 5 o Puskás Zoltán, Károlyi Gáspár-terti templomban d e 9 o Losonezy Géza d u 4 o Csutoros Sándor Ispótyai templomban d e 10 o Molnár Ferenc d u 5 o Kulcsár Dezső Arpád téri templomban d e 10 o dr Hegyaljai Kiss Géza, d u 8 o pr Erdei Mihály Homokkerti templomban d e 10 o Kovács József d u 5 o Kovács József Nyilastelepi templomban d e 10 o Mezey Béla d u 3 o Orosz János Csapókeri templomban d e 10 o dr Dancsházy Sándor d u 3 o Vándor Ernő, Dóczy J.-u. 2 d e 11 o Pataky László Nyulási állami iskolában d 10 o Jánossy Imre Tégláskerti állami iskolában d e 10 o Birinyi János Reménységháza (Bószorményi ut) d u 3 o Benkő Károly, Téglavetői gyülekezeti háza d u 8 o Kovács Arpád.

A HELYTELEN életmód következtében belálló bélműködési és gyomoremésztési zavarok a tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvíz használata által — reggelenként egy-egy pohárral — lényegesen oszlokkenthetők. Kérdezze meg orvosát!



MŰSOR

Szombaton délután: Rut kis kacsa, este Rozmaring.

Vasárnap délután és este: Rozmaring.

Hétfőn este filléres helyárrakkal: Tisztességes Anna operettjüdonság. Kedden este „Magyar művészek az árvizkárosultakért” ünnepi előadás három nagyszerű operett egy-egy felvonása kerül bemutatásra.

Horgonyi fodrász
Szoboszlói ut 4.
új telefonszáma
10-75

Viktória királynő
(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Pazar kiállítású angol filmet mutatott be tegnap nagy érdeklődés mellett az Apolló mozgó. Nagy-szerű feldolgozásban, kitűnő rendezésben pompás történeti fimben bontakozik ki a néző előtt s mindvégig feszült érdeklődést, nagy műélvezetet kelt. Anna Meagle drámai alakítása különleges élmény. Partnere Adolf Wohlbrück kiváló. A kisérőműsor érdekes.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hárj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevével, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevével, mennyiségét, ugy-

szintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a

sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvitül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szombat

5.15 A Jugoszláv Akadémia Ének kar hangversenye.
6.00 Rádióposta.
6.30 Édes anyanyelvünk.
6.35 Chappy-tánczenekar.
7.25 Rádió a rádióról.
7.40 Szól a cigány. szól a nóta.
8.45 A gondolat megvalósulása.
9.15 Könny és mosoly.
10.10 Beszkárt-zenekar.

Vasárnap

8.00 Ébresztő — Szózat — Hanglemezek.
10.00 Református istentisztelet.

11.00 Egyházi ének szentbeszéd.
12.30 Bpesti Hangverseny Zenekar.
1.05 Rádiókrónika.
2.00 Hanglemezek.
3.00 Mit jelent a szőlő és a bor gazdasági életünkben.
3.45 Pertis P. li c-zenekara.
4.30 Az árpádkori magyar falu.
5.15 Jazzhármas.
5.45 Tamás urfi kónyszermunkán.
6.10 Melles Béla-zenekara.
7.05 Sporteredmények.
7.25 Linc Márta hegedűl.
7.55 A szarka. Felolvasás.
8.10 A csikós. Népszimű.
10.10 Magyar Revü Tánczenekar.
11.20 Balázs Kálmán és cigányzenekara muzsikál.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

— Lőjjen beléjük könyörtelenül, ha észreveszik a szökését — adta a jóindulatu tanácsokat tovább.

Darlan, mikor a suttogó hangokat hallotta nem akart hinni a fülének, szó nélkül fogta a feszítővasat és a következő pillanatban már hullani kezdett a vakolat a lent álló Weston és Steve fejére.

— Menj ki az épület végére és vigyázz, hogy meg ne lepjenek bennünket — lökte oldalba Weston Stevét.

Az éppen indulni akart, mikor hirtelen egy alak vált ki a fehéren terjengő ködből. Az alak megállt egy pillanatra, aztán sarkonfordulva rohanni kezdett. Meglátta az egész dolgot. Kettőt sem tudott azonban lépni Steve már a nyakán volt. A fiatal újságíró, mint egy tipris úgy vetette rá magát a menekülőre. A lendülettől mindketten elterültek a földön, és Steve már zuhanás közben elkapta a fickó torkát félelmetes jobbával.

— Vigyázz nehogy ordítani tudjon a gazember — suttogta Weston izgatott hangon.

— Azt hiszem, hogy ez még néhány óra hosszát nem lesz abban az állapotban, hogy ordítani tudjon, — mondta zihálva Steve, amint felemelkedett a testről.

— Csak nem ölted meg te boldog? kérdezte ijedten Weston.

— Az sem lett volna nagy kár — porolta mostmár nyugodtan a nadrágját a fiatalember — kicsit megszorogtattam a torkát, ennyi az egész.

Weston a férfi fölé lajlott. Középkorú, erős testalkatu ember volt az illető és Weston kis csodálatot érzett társa iránt aki ilyen pillanat alatt intézte el ezt az alakot, pedig nem valószínű, hogy ezt az most érte életében először ilyen támadás. — Istenemre mondom — gondolta — lesz még ebből a kölyökből valami.

(Folyt. követk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavidálatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.